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“Ata da 10ª (Décima) Sessão Ordinária do 3º Período Legislativo da 17ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Capanema, em 08 de Abril de 2016”.  

Aos Oitavos dias do mês de Abril de dois mil e Dezesseis, na Sala das Sessões 

da Câmara Municipal de Capanema, situada a Rua Djalma Dutra nº101, às 

9hs00min, realizou-se a 10ª Sessão Ordinária do 3º Período Legislativo da 17ª 

Legislatura, sob a Presidência do Sr. Vereador Rubens Oliveira Ancelmo.  

Estavam presentes a esta reunião os Edis: Afonso Lopes Mendes – 1º 

Secretario, Walmicélia Izidoro Moraes – 2ª Secretaria, Deliane Monteiro de 

Mello, Eliane de Matos Leal, Pedro Afonso Kherly Ribeiro Lopes, Pedro Paulo 

Leão da Silva, Valdemir Martins de Araújo, Luiz Gomes de Oliveira, Francisco 

de oliveira e silva. Faltaram a esta reunião os Exmos. Srs. Vereadores, Rogerio 

Sousa e Silva, Renato da Silva Duarte e os mesmo justificaram suas faltas. 

Faltam também os Senhores Vereadores: Lindomar Melo da Silva, Hurted 

Martins Batista, José Nadeglan Barbosa. Havendo quórum o Sr. Presidente 

declara aberta a presente Sessão, na oportunidade convidou a Exma. Srª. 

Vereadora Walmicélia Izidoro Moraes, para fazer leitura bíblica. Em seguida 

o Sr. Presidente colocou em votação a Ata da 9ª Sessão Ordinária do dia 

01.04.2016, e a mesma foi regimentalmente aprovada. E convocou a 2ª 

Secretaria, para fazer leitura do pequeno expediente, e a mesma fez na ordem 

a seguir: PEQUENO EXPEDIENTE Ofício nº 373/2016 – Poder Judiciário 

– Tribunal de Justiça do Estado do Pará – Vara Criminal da Comarca de 

Capanema – Solicitando o plenário desta Casa para a realização das Sessões 

do Tribunal do Júri, nos dias 27 de abril, 18 de maio e 15 de junho do ano 
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corrente. REQUERIMENTOS E PROJETOS: Processo nº 001/2016 – 

Projeto de Lei nº E - 001/2016 – que “Altera a Lei Municipal nº 6.208, de 27 

de fevereiro de 2007, para adequar composição dos membros do Conselho 

Municipal do FUNDEB conforme estabelecido na Portaria nº 481 do 

Ministério da Educação”, de autoria do Poder Executivo. Processo Interno nº 

006/2016 – Projeto de Resolução nº 001/2016 – que “Dispõe sobre a 

alteração no Regimento Interno da Câmara Municipal de Capanema e dá outras 

providências”, de autoria do Exmo. Sr. Vereador Rogério Sousa Silva. 

Requerimento nº 008/2016 – do Exmo. Sr. Vereador Hurted Martins 

Batista - Para que se oficie ao Exmo. Sr. Eslon Aguiar Martins, Prefeito 

Municipal de Capanema, para que autorize a Secretaria competente a 

instalação de um semáforo de quatro tempos na esquina das ruas 14 de Março 

com Duque de Caxias, haja vista o grande fluxo de automóveis, motocicletas, 

bicicletas e principalmente de pedestres. Requerimento nº 007/2016 – do 

Exmo. Sr. Vereador Luiz Gomes do Oliveira - Para que se oficie ao Exmo. 

Sr. Eslon Aguiar Martins, Prefeito Municipal de Capanema, para que acione o 

setor competente a fim de realizar parceria juntamente com a Prefeitura 

Municipal de Primavera a fim que possa fazer a reforma da ponte sobre o Rio 

dos Cacos, que liga Capanema à Primavera. Requerimento nº 006/2016 – do 

Exmo. Sr. Vereador Valdemir Martins de Araújo - para que seja oficiado 

ao Exmo. Sr. Governador do Estado do Pará, Senhor Simão Jatene, reiterando 

Requerimento nº 003/2014 e 08/2015, para que o mesmo acione o Órgão 

competente e seja disponibilizada uma Ambulância para atender as 
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Localidades de: São Leandro, Califórnia, Vila dos Anjos, São João dos Cacos, 

Braço Grande, Vila Galvão, Vila Nossa Senhora de Aparecida, 8ª Travessa, 9ª 

Travessa, 10ª Travessa e Mata Sede, localidades do Município de Capanema. 

Requerimento nº 007/2016 – do Exmo. Sr. Vereador Rogério Sousa Silva 

- Para que se oficie ao Exmo. Sr. Eslon Aguiar Martins, Prefeito Municipal de 

Capanema, para que providencie, através da Secretaria de Obras, em caráter de 

urgência, o asfaltamento e a construção de sarjetas da passagem Gercina, no 

bairro Inussum. Requerimento nº 008/2016 – do Exmo. Sr. Vereador 

Rogério Sousa Silva - Para que se oficie ao Exmo. Sr. Eslon Aguiar Martins, 

Prefeito Municipal de Capanema, para que o mesmo autorize a Secretaria 

competente, a realizar a limpeza, empiçarramento de ruas, colocação de tubos 

para drenagem de esgoto onde necessitar, a pavimentação asfáltica ou em 

concreto, a construção de meios fios, sarjetas, linhas d’água e canaletas das 

ruas dos Bairros Inussum e Santa Luzia. Requerimento nº 005/2016 – do 

Exmo. Sr. Vereador Afonso Lopes Mendes - Para que seja enviado o 

atencioso requerimento ao Exmo. Sr. Eslon Aguiar Martins, Prefeito Municipal 

de Capanema, reiterando o requerimento de nº 010/2015 para que o mesmo 

possa realizar recapeamento com massa asfáltica na Rua Veiga Cabral no 

sentido da D. Pedro II. Requerimento nº 006/2016 – do Exmo. Sr. Vereador 

Afonso Lopes Mendes - Para que seja enviado o atencioso requerimento ao 

Exmo. Sr. Eslon Aguiar Martins, Prefeito Municipal de Capanema, reiterando 

o requerimento de nº 09/2015 para que o mesmo possa realizar a perfuração de 

poço artesiano, construção de caixa d’água e tubulação com intuito de atender 
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a população do bairro Guarasuco. Requerimento nº 008/2016 – da Exma. 

Sra. Vereadora Eliane Leal – para que seja encaminhado atencioso Oficio ao 

Excelentíssimo Senhor ESLON AGUIAR MARTINS, Prefeito Municipal de 

Capanema, solicitando informações: Cópia da Licitação onde foi adquirido, 

por essa Prefeitura, livros didáticos para educação infantil; cópia da 

documentação da compra do terreno para construção de uma creche; cópia da 

licitação, nota fiscal e recibo que originou despesas com a Distribuidora de 

Pneus Caité. Com a palavra o Sr. Presidente, convoca a Exma. Sr. Vereadora 

Eliane de Matos Leal, e mesma cumprimentou a todos com um bom dia, e 

Parabenizou o Sr. Presidente pela sua atitude ao ajudar um cidadão falecido, a 

ter um velório digno. E fez votos de repudio a Secretaria de Assistência Social 

do Munícipio, que não forneceu benefícios que seria necessário, para família 

do mesmo. Fez votos de repudio também a Audiência Pública que aconteceu 

nesta casa de Leis, para tratar da Saúde Pública de nosso município, organizada 

pelo Ministério Público, onde estiveram presente o Conselho Municipal de 

Saúde e sua Equipe, e conseguiram fazer manobra, diante o Promotor Público, 

mostrando que a Situação do Sistema de Saúde em Capanema vai tudo bem.” 

E isto é crime” Disse a Vereadora. Agradeceu sua fala. Com a palavra o Exmo. 

Sr. Vereador Pedro Paulo Leão da Silva, Cumprimentou a todos os Presentes 

com um bom dia, e prosseguiu sua fala, Parabenizando o Comandante Augusto 

Damasceno pelo seu Excelente Trabalho que vem executando na cidade. 

Lamentou a audiência que ocorreu nesta Casa, conforme citada na fala anterior, 

onde a equipe da Secretaria de Saúde, trouxe um movimento organizado para 
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aplaudir seu discurso distorcido sobre a Saúde em Capanema. Discutiu mais 

sobre o tema, o Vereador Francisco de Oliveira e Silva. Coma a palavra o Sr. 

Presidente, fez leitura do Oficio encaminhado do Tribunal do Júri, conforme 

citado em pauta solicitando o espaço da Câmara para o Tribunal do Júri, no dia 

27 de Abril, e 18 de maio e 15 de junho do ano corrente. Foi autorizado. Em 

seguida fez leitura do oficio encaminhado do PSD, solicitando o espaço físico 

do plenário, para realização de um evento no dia 23 de abril do ano corrente. 

Em consonância com os demais Vereadores, o mesmo foi autorizado. O Sr. 

Presidente encaminhou os processos: Processo nº 001/2016 – Projeto de 

Lei nº E - 001/2016 – que “Altera a Lei Municipal nº 6.208, de 27 de fevereiro 

de 2007, para adequar composição dos membros do Conselho Municipal do 

FUNDEB Processo Interno nº 006/2016 – Projeto de Resolução nº 001/2016 

– que “Dispõe sobre a alteração no Regimento Interno da Câmara Municipal 

de Capanema e dá outras providências”. Para a Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação Final. Por questão de ordem o Vereador Luiz Gomes de 

Oliveira, solicitou ao Sr. Presidente, que procurasse ter informações oficial 

quem são os Membros do Conselho Municipal de Saúde, e pesquisar no 

estatuto quais as providencias legais que poderão ser tomadas pelas atitudes 

dos mesmos, em relação a audiência pública realizada nesta Casa. Com a 

palavra o Sr. Presidente, convoca os Senhores Vereadores para 

apresentação de seus requerimentos na ordem a seguir: Requerimento nº 

008/2016 – da Exma. Sra. Vereadora Eliane Leal – conforme citado em 

pauta. E o mesmo foi regimentalmente aprovado. Requerimento nº 
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006/2016 – do Exmo. Sr. Vereador Valdemir Martins de Araújo, conforme 

citado em pauta. E o mesmo foi regimentalmente aprovado. Requerimento 

nº 007/2016 – do Exmo. Sr. Vereador Luiz Gomes do Oliveira, conforme 

citado em pauta. E o mesmo foi regimentalmente aprovado. Foram 

encaminhados para próxima sessão os requerimentos:  Requerimento nº 

008/2016 – do Exmo. Sr. Vereador Hurted Martins Batista, Requerimento 

nº 007/2016 – do Exmo. Sr. Vereador Rogério Sousa Silva. Requerimento 

nº 008/2016 – do Exmo. Sr. Vereador Rogério Sousa Silva, Requerimento 

nº 005/2016 – do Exmo. Sr. Vereador Afonso Lopes Mendes, 

Requerimento nº 006/2016 – do Exmo. Sr. Vereador Afonso Lopes 

Mendes. O Sr. Presidente deu pausa na Sessão por 15 minutos 

regimentais. Retomando a Sessão registraram a presença dos seguintes 

Vereadores: Rubens de Oliveira Ancelmo, Walmicélia Iizidoro Moraes, 

Deliane monteiro de Mello, Elaine de Matos Leal, Francisco de Oliveira e 

Silva, Luiz Gomes de Oliveira, Pedro Paulo Leão. O Sr. presidente, informou 

que na próxima sexta estará trazendo a esta casa o Coordenador do SAMU, 

para prestar esclarecimentos sobre o estado de funcionamento das 

ambulâncias. Por questão de ordem o Vereador Pedro Paulo, falou que 

segunda informações do Diretor da 4ª Regional, o Hospital São Joaquim vai 

passar a funcionar até no final no ano. Por questão de ordem a Exma. Sr. 

Vereadora Eliane de Matos Leal, solicitou ao Sr. Presidente que convidasse 

o Presidente do Programa minha casa minha vida em Capanema, para vir a esta 

Casa, prestar alguns esclarecimentos. Com a Palavra o Sr. Presidente, 
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informa que no intervalo regimental da sessão o Sr. Jaques Diretor do 

EMATER e sua equipe estará, esclarecendo a todos os presentes alguns 

projetos de interesse da população. Em seguida deu pausa na sessão por 15 

minutos regimentais. Retomando a sessão, registraram a presença dos 

seguintes Edis: Rubens Oliveira Ancelmo, Walmicélia Izidoro, Deliane 

Monteiro, Eliane de Matos Leal, Francisco de Oliveira, Luiz Gomes, Pedro 

Paulo.   Não havendo mais matéria o Sr. Presidente agradeceu a todos os 

presentes e deu por encerrado a presente sessão e convidou todos para 

ficarem de pé e fazer a oração do Pai Nosso. Sala das Sessões da Câmara 

Municipal de Capanema, em 08 de Abril de 2016. 

 

_____________________________        _____________________________    

Presidente                                            Vice-Presidente 

 

_____________________________        _____________________________ 

                  1º Secretário                               2º Secretário                


